



# 场坊村 宜居宜业强村富民

“推进城乡融合,建设和美乡村”,8月25日,走进新华区青石山街道场坊村,村头墙体彩绘上的一排大字映入眼帘。远处见山、近处是田,望得见绿水青山,看得见白墙村舍,墙上虽是彩绘,也近乎场坊村实景。

“村里确实越来越美了,现在住起来很舒服。”场坊村党支部书记赵彩虹说。

长期在基层干,赵彩虹对村里的变化感触很深,对建设宜居宜业和美乡村也很有发言权。在她看来,乡村要发展,环境是底色,宜居宜业和美乡村要先在打造美好环境上下功夫。场坊村位于新华区西部,地处城乡接合部,说过去村民“晴天一身土,雨天一身泥”也并不夸张,近年来,随着新华区持续加大农村人居环境整治力度,场坊村有了新变化:从生活垃圾清理到生活污水排放,从厕所革命到村里小游园、村间水沟治理,从路灯安装到监控设备架起来,从施划行车线到划定停车位,从房前屋后规整到绿树红花掩映……农村生态环境、村容村貌得到改善、提升,村庄像被“美了颜”。

尤其值得一提的是,去年10月场坊村完成了排水系统改造工程,解除了影响50余户群众的洪涝灾害问题;去年年底,村里集中完成全村自来水改造,使全村群众用上安全卫生的自来水,确保饮水安全……近年来,场坊村在全市人居环境整治评比中多次获得暗访第一名、观摩第二名的好成绩,并被授予新华区“人居环境优秀单位”称号,在全区获得表彰。

有了宜居环境,和美乡村建设还要注重宜业,构建现代乡村产业体系,加快推动乡村产业兴旺起来。在这方面,场坊村有着得天独厚的优势,该村紧邻新华区高新技术产业园区。“我们充分发挥产业园区带动作用,把产业增值环节更多留在农村,增值收益更多留给农民。”新华区委常委、青石山街道党工委书记、新华区高新技术产业园区副指挥长韩沛说。

依托地处新华区高新技术产业园区的优势,场坊村强村富民效果逐渐显现。成立场坊村经济合作社,每年年底对60岁以上人员分红和发放生活物资,让群众共享发展成果;安置村里60余人到新华区高新技术产业园区就业。今年上半年,场坊村在党建引领下成立了长兴一方“五星”工坊和长兴劳务输出服务公司,与新华区高新技术产业园区企业达成来料加工、劳务输出意向,在园区修路等基础设施建设上投入人力、物力,通过服务园区等途径壮大村集体经济,促进



村中道路宽敞整洁



墙绘成为村中一景

村民富裕。

和美乡村,需要产业蓬勃,不断赋能。“目前我们正在推进新的产业发展规划,整合村里的废旧煤矿院落等,建立标准化厂房,可以招商引资,发展产业,为村集体经济再增财力。”赵彩虹说。

建设和美乡村,还需要塑造现代乡村文明新气象,丰富农民精神文化生活,提振村民精气神。青石山街道场坊村党支部书记陈志强是村里的文化大拿,8月25日下午,他招呼村民穿上演出服、摆起蒲扇,扮了起来,大伙儿扭着唱着笑着,一派和美景象。

(本报记者 毛玺玺/文 张鹏/图)



村中休闲小游园

■广告

## 声明

全市各级工会干部及广大职工:

“金秋助学”是一项关注民生、关心教育、关爱学生的德政工程。时值金秋,全市各行各业均积极开展各种形式的助学活动,为家庭困难的莘莘学子解决了学费难的困扰,但也要防范不法分子以各种手段冒用助学名义开展不法活动。为此,平顶山市总工会郑重声明:

1.平顶山市总工会的助学活动由平顶山市总工会权益保障

部统筹安排,由市职工服务中心负责实施,从未在任何时期、任何地方设立任何助学机构,也未授权第三方机构和个人承办助学活动。

2.有关平顶山市总工会助学活动的信息,请以平顶山市总工会官方发布的信息为准。官方平台:平顶山总工会网(www.pdsgh.org)。敬请广大职工群众监督。

特此声明。

平顶山市总工会  
2023年8月31日

## 合并公告

经上级主管部门批准,平顶山鑫祥铁路运输物资商贸公司与武汉武昌昌弘实业发展有限公司合并,合并后平顶山鑫祥铁路运输物资商贸公司注销,武汉武昌昌弘实业发展有限公司存续。根据相关法律规定,合并后平顶山鑫祥铁路运输物资商贸公司的债权债务均由合并后承继的武汉武昌昌弘实业发展有限公司承继。

特此公告。

武汉武昌昌弘实业发展有限公司  
平顶山鑫祥铁路运输物资商贸公司  
2023年8月31日

平顶山移动公司纪委:

## 开展“廉洁家访” 共建廉洁屏障

本报讯(记者魏广军 通讯员李平)为进一步加强新时代纪检队伍建设,平顶山移动公司纪委组织分层分级廉洁家访活动,强化对纪检干部八小时以外监督,涵养家庭廉洁生态。

据该公司纪委书记王珂介绍,开展家访活动既是公司纪委对纪检干部的关心关爱,也是全面了解干部家风建设和八小时以外情况,锻造忠诚干净担当的纪检监察干部队伍的重要抓手。该公司结合纪检监察队伍教育整顿工作,扎实开展“廉洁家访”活动,家访中,纪委书记详细了解纪检干部家庭生活状况、困

难需求,传递了组织的关心关爱。同时,用心倾听家属对纪检工作的意见建议,引导家属加强自我教育和约束,发挥“家庭监督员”作用,当好“廉内助”。

倡廉洁送清风。平顶山移动公司纪委为纪检人员家庭送上“红色家书”,教育引导家属筑牢思想根基,补足精神之“钙”。

该公司开展的“廉洁家访”活动,强化了纪检干部的廉洁从业意识,也提升了家属的廉洁意识。家属纷纷表示将从自身做起,树牢纪律规矩意识,严于律己、从严治家,守好廉洁家庭防线。

## 企业环保问题整改及周边环境综合整治现场观摩活动开展

许红兵刘文祥参加

本报讯(记者程颖)8月30日,我市组织开展企业环保问题整改及周边环境综合整治现场观摩活动,分两路到各县(市、区)实地观摩。副市长许红兵、刘文祥参加观摩。

东片区当中,中国平煤神马二矿和河南矿机有限公司整治力度较大,企业环境改观较为明显;河南平高电气股份有限公司厂区绿树成荫,整体布局较好;叶县伟强科技有限公司通过修剪整理草坪及绿化带、清理杂物、新修绿地洒水等措施,企业面貌焕然一新;舞钢市和高新区企业环境也得到了进一步提升。许红兵指出,各县(市、区)要进一步加强企业的指

导,加大环境整治力度,同时把环境综合整治与美化人居环境整治和爱国卫生运动相结合,确保整体环境大提升。

西片区当中,宝丰县洁石煤化有限公司和河南省嘉北科技有限公司整治力度较大,企业环境改观较为明显;光大环保能源汝州有限公司厂区硬件条件较好,郟县、鲁山县和示范区的企业环境也得到了进一步提升。刘文祥指出,要进一步压实企业主体责任,督促企业在做好突出环境问题整改和企业内外环境整治的同时,加强扬尘污染管控、工业园区管理等工作,坚决消除各类环保问题隐患。

## 加强行业管理 规范服务行为

我市房产中介机构集体充电促提升

本报讯(记者程照华)“如何做好新经济时代的门店经理人?”“如何以房源为核心进行业务管理实践?”8月29日上午,一场别开生面的房产中介城市门店管理者能力提升培训在我市举行,来自全市各房地产中介机构近百名负责人集体充电促提升。

本次培训由市房产事务中心、市房地产估价与经纪业协会、贝壳找房平顶山合作站联合举办。培训现场,贝壳找房平台资深讲师重点围绕房地产经纪职业操守及相关业务知识、房地产中介行业现状、交易中的法律风险防范等方面进行了深入浅出的授

课,并在培训结束后组织了结课考试。

培训会上,市房产事务中心房产市场管理科科长王建军从依法依规从业、合理制定收费标准、严格实行明码标价、规范签订合同、加强客户信息保护、严禁行业垄断等六个方面对房产中介机构从业人员提出了相关规范要求。

王建军表示,此次培训为我市房产中介规范经纪行为,加强行业自律打造了新的平台,同时也为群众的合法权益增添了保障,对加快市场复苏、提振市场信心、推动我市房地产行业健康平稳发展起到了积极作用。

## 汝州市表彰见义勇为先进人物

本报讯(记者李鹏程)8月30日上午,汝州市见义勇为“99公益日”募捐动员暨见义勇为表彰大会举行,对三位汝州市见义勇为先进人物进行表彰,并对今年的见义勇为“99公益日”募捐活动进行部署。

置个人生命于不顾,勇救落水少年的纸坊镇南寨村老党员、退伍军人杨四被授予“汝州市见义勇为”称号;不惧感染逆流而上,疫情封控期间勇救临盆产妇的汝州市总工会干部裴世峰被授予“汝州市见义勇为”称号;小志大,

智救落水老人的好少年付梓彤被授予“汝州市见义勇为好少年”称号,会上,为见义勇为先进人物颁发证书并予以现金奖励。

为持续做好见义勇为工作,以实际行动帮扶救助见义勇为为牺牲、致残致贫人员,尽力维护见义勇为人员的合法权益,激发汇聚社会各界共识和力量,最大限度地凝聚起“人人参与见义勇为,人人助力见义勇为”的强大合力,会议对汝州市见义勇为2023年“99公益日”慈善募捐活动进行了部署。

## 皇台街道全民共建唱响文明曲

本报讯(记者高轶 通讯员王晓慧)8月29日一大早,在高新区皇台街道平东社区,家住该社区的黄忠义正和其他11名志愿者一起开展文明创建活动。

日前,平东社区面向居民招募志愿者参与文明城市创建活动,黄忠义正第一个报名,现在志愿者队伍已经发展到12人。

这几天,志愿者们积极参加社区开展的志愿服务,清理河道边的垃圾、整理小区内乱堆乱放的杂物、制止车辆乱停乱放、清除残留的卫生死角……不少居民在他们

的带动下也加入了其中。

为充分发挥居民群众在深化文明城市创建中的主体作用,皇台街道采取网格化责任制,逐人划分责任区,实行“周通报、月观摩”工作机制,发动文明志愿服务队、在职无职党员、热心群众等力量对辖区环境卫生秩序进行集中整治,重点治理背街小巷、卫生死角、地下车库等及小区、学校周边车辆乱停、摊点乱摆现象。同时实行辖区商铺门前“五包”(卫生、秩序、绿化、设施)责任制,进一步规范门店经营秩序,实现环境秩序大改观。



监督检查

8月30日下午,石龙区纪委监委驻法院纪检监察组到区法院立案大厅就改进干部作风情况进行监督检查。

为遏制“躺平”歪风,破解干部“不推不动”难题,今年以来,该区

纪委监委驻法院纪检监察组积极行动,强化监督执纪,持续改进干部作风,让“躺平式”干部真正动起来、干起来,有力推动各项工作落实。

本报记者 闫增旗 摄